

EL REVES DE NUESTRA MEDALLA
El Gobierno mejicano ha donado a una Sociedad de Beneficencia
el edificio que hasta 1926 fué el Palacio Episcopal de Méjico

Órgano de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

C. N. T.
A. I. T.

Emancipación

AÑO 2 ALMERIA, sábado 31 de Diciembre de 1930 Redacción y Administración: Plaza Ramón y Cajal, 2 Nuestro teléfono 20-64 Núm. 378

ESPAÑA SOLA SE SALVARÁ

España no será del fascismo

Charla que, desde la emisora EA-7-CE, pronunció el camarada Manuel Pérez, secretario general de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía, C. N. T., el día 23 de Diciembre

¡Antifascistas todos Españoles que sentís ansias de libertad y de justicia, los que en la España invadida, con el alma desgarrada y el corazón palpitando de odio profundo contra las hordas malditas de Hitler y Mussolini, esperáis, con dolorosa impaciencia, la hora sublime de la liberación.

Y vosotros, los que en las trincheras de la España leal, a golpes de audacia y de heroísmo, sacrificando vuestras propias vidas, conteneis, con una resistencia que asombra al mundo, el avance brutal de los ejércitos mercenarios del fascismo internacional, ¡escuchad!

Os habla un hermano vuestro, un representante de la Confederación Nacional del Trabajo y al dirigiros la palabra, al evocar las frases sublimes del gran Durruti que afirmara un día: "Renunciamos a todo menos a la victoria", os afirmo también, con convencimiento profundo, que España no será jamás del fascismo!

¡Españoles, hermanos de lucha, ha llegado el invierno! Nieve en las montañas, frío intenso en las trincheras de la libertad, pero, desafiando a la propia naturaleza, resistiendo a las inclemencias del tiempo, nuestros combatientes, animados por el fuego sagrado de un ideal justo y humano, se disponen a vencer o morir!

Ni la arrogancia del fascismo internacional, ni la cobardía de los países llamados democráticos, ni la pasividad suicida de los trabajadores del mundo, que no han comprendido aún que en nuestra lu-

cha se juegan sus propios destinos, han de quebrantar la moral maravillosa de nuestro pueblo.

29 meses de lucha titánica

Barcelona, Madrid, Atarazanas, el Cuartel de la Montaña... Los episodios sublimes de Pozoblanco, Guadalajara, la resistencia heroica del Ebro, del Segre, de Levante, las jornadas emotivas de Julio han demostrado al mundo, que el fascismo no triunfará nunca en España.

Lo dicen nuestros combatientes que empuñan las armas contra los invasores. Lo afirman los luchadores que en la retaguardia manejan las herramientas fecundas del trabajo. Lo repiten las madres españolas que derraman lágrimas de amargura al contemplar los cadáveres de sus hijos destrozados por la metralla fascista. Lo recuerda nuestra historia que en sus páginas tiene grabadas con letras de oro, las epopeyas gloriosas de Numancia y de Sagunto, y las luchas memorables de nuestra independencia!

Lo de Abisinia, lo de Austria, lo de Checoslovaquia, no se repetirá en España, porque en España hay un pueblo que ama la libertad y la justicia, y para conseguirlas, para asegurar la independencia de su suelo generoso, está dispuesto a todos los sacrificios, incluso a ofrendar su propia vida.

¡Españoles! ¡No mireis más allá de nuestras fronteras, no esperéis de tierras lejanas la solución de nuestros problemas, mirad hacia el corazón de España, porque en España, y confiado en nosotros mismos, está la clave de nuestro triunfo.

Y en esta crisis trágica en que hoy se debate el mundo, sólo España se salva, porque España ha sido siempre cuna de la libertad y de los derechos humanos.

¿No veis como el fascismo italiano, impotente para vencerlos y someternos a su régimen maldito, vuelve sus ojos hacia Francia al grito de Córcega y Túnez?

Y ahora, sólo ahora, cuando el peligro amenaza de cerca, aquel pueblo hermano comprende hasta donde le ha llevado su vacilación frente a los países totalitarios.

Digamos con orgullo, los de acá y los de allá, que es el pueblo español el que con su heroísmo abre a los demás pueblos del mundo, días fecundos de libertad y de justicia. Y repitamos con mayor orgullo aún, que España, sin el concurso de Europa, ha podido contener los ataques brutales del fascismo internacional, pero Europa, sin la resistencia de España, estaría hoy sometida a la tiranía de los países totalitarios!

¡Hermanos de la España invadida!

Los que os oprimen, los que indignamente se llaman a sí mismos españoles y patriotas, los que han abierto las puertas de nuestra patria a los invasores extranjeros y permiten que los aviones del crimen destruyan ciudades y aldeas, asesinando cobardemente a mujeres, niños y ancianos, mienten miserablemente, cuando os afirman que en nuestra España, en la auténtica España, impera el terror y la muerte.

Nosotros, unidos fraternalmente, sin rencores y sin pasiones, pensando ante todo en la libertad y la independencia de España, los obreros del campo y de la ciudad, anarquistas, comunistas, socialistas y republicanos, tenemos hoy una aspiración suprema. Luchar sin descanso hasta que el último invasor sea expulsado del suelo de nuestra patria.

Luchamos nosotros por el porvenir de España, por la felicidad de nuestros hijos, y luchamos por vosotros, por los hermanos de la España invadida, que como nosotros, odiáis con toda vuestra alma a las hordas malditas del fascismo.

Federación Local de J. L. de Almería

¡Jóvenes antifascistas!

Mañana domingo, a las once de la misma, tendrá lugar, en el salón de actos del Ateneo Libertario, un gran Pleno general de Barriadas.

Después, el compañero ARTEMIO—recientemente evadido de la zona fasciosa—dará una conferencia, que titulará:

"LA VIDA EN LA ESPAÑA INVADIDA: VEINTIDOS MESES DE OPRESION"

Se espera la máxima asistencia de los jóvenes libertarios de la localidad.

ca juventud, que entre las ruinas de sus ciudades, lucha incansablemente por la libertad, mientras el fascismo destruye monumentos, bibliotecas, asesinando y persiguiendo a los sabios y a los escritores.

¡Antifascistas todos!

El mundo entero se asombra ante nuestro heroísmo. Hoy más que nunca, luchemos con afán para expulsar de España a los invasores, sin temor a peligros, sin medir sacrificios, que por muy dolorosos que sean, bien los merecen la libertad de nuestra patria y el porvenir de nuestros hijos.

Sepamos despreciar la propia vida, que nada vale, si hemos de soportarla sometidos a la triste condición de esclavos. Ante ello, si hemos de soportarla sometidos a la triste condición de esclavos. Ante ello, sólo hay un dilema: Vencer o morir.

Nosotros, los viejos luchadores de la retaguardia, no sabemos si viviremos mañana, pero tenemos una juventud, que segura de sí misma, derrocha caudales de energía, para que en días no muy lejanos, los trabajadores de España, vivan un régimen de paz, de libertad y de justicia.

Y ante este heroísmo sin precedentes en la historia humana, nosotros podremos gritar con entusiasmo, para que nuestra voz potente llegue a todos los rincones del mundo.

¡ESPAÑA NO SERA DEL FASCISMO!

INTERNACIONAL

La ofensiva fasciosa, vista desde Inglaterra

Solamente llevamos unos cuantos días de ofensiva fasciosa; ha bastado que nuestros heroicos soldados sepan resistir como ya es costumbre en ellos, para que se advierta en el ambiente internacional una marcada tendencia a juzgar nuestra lucha desde un punto de vista que, hasta ahora, había brillado por su ausencia. Los señores que integran el Foreign Office y el Quai d'Orsay empiezan a darse cuenta de que el Ejército que defiende la causa de la República, no es tan fácil de vencer como habían supuesto en un principio. El filofascismo francés y británico se está jugando en estos momentos su última carta en España. Asustados aún por lo que ellos habían creído ver en nuestra Revolución, esperaban con una halagüeña esperanza el resultado de la enorme ofensiva que los invasores han desatado sobre el frente de Cataluña. Pero la ilusión les ha durado poco. Ya un telegrama de Londres, que publicamos en otro lugar de este número, nos informa de cómo se piensa a este respecto en las altas esferas británicas. Según los círculos autorizados, el traidor Franco no obtendrá con su ofensiva los resultados que espera, y todo hace suponer en la necesidad de una tregua en el momento en que cese la intervención extranjera. Ahora estudiemos si esto es posible.

Arquimedes, dijo: "Dadme un punto de apoyo y moveré el Universo." En los cálculos de Mussolini, la frase del célebre físico ha influido notablemente. Francia no es la enemiga natural de Italia. A través de

todos los tiempos lo ha sido Inglaterra. Las dos se han disputado el dominio del Mediterráneo, como una necesidad para su expansión colonial. En esta lucha sin cuartel, Italia fué siempre la vencida. Ahora, reverdecida de nuevo esta lucha, Mussolini ataca a Inglaterra a través de Francia. Y como punto de apoyo para vencer definitivamente al coloso, se vale de España. Ha sido en nuestra patria, donde la soberbia del dictador ha volcado todos sus recursos para cerrar el paso al poderío de la rubia Albión. Todo lo ha puesto al servicio de esta causa. Sus hombres esclavizados, sus medios potentísimos, su economía deshecha. La resistencia inigualable del pueblo español, ha roto en flor todas las ilusiones del dictador. Pero Mussolini, a la hora actual, no puede retroceder. Le va en ello, además del prestigio, el poder que detenta. A la sombra de ellas, se atreve a desafiar a Francia, exigiéndole poblaciones y hace caso omiso de las advertencias demasiado débiles, de Chamberlain. Pensar a estas horas en una retirada de los italianos que combaten en nuestro país, es sobrepasarse en candidez. Los mantendrá hasta el último momento, hasta el instante en que su eterna rival le dé un "alto" seco y autoritario, apoyado por las bocas de los cañones de sus buques de guerra. Mientras tanto, aun a conciencia de su definitiva derrota, Italia seguirá actuando en España. Lo que equivale a decir que nosotros continuaremos la lucha, sin tregua ni cuartel.

Una consideración del Gobierno inglés para asegurar la paz de Europa

PARIS. — El "Daily Express" publica hoy destacadamente la información siguiente, de su redactor político:

"Debido a la importancia concedida por el primer ministro a un rápido arreglo de la guerra civil española, tengo entendido que España será el primer tema de sus conversaciones con Mussolini en Roma a primeros del mes próximo. El nuevo y reciente examen de la situación, por los técnicos del White Hall, ha convencido al Gobierno de que el arreglo de la cuestión española es el pri-

mer paso esencial para el apaciguamiento europeo. El primer ministro destacará claramente que su Gobierno considera que la primera medida para asegurar la paz, debe ser la retirada de los voluntarios extranjeros. Mussolini será instado para que asegure la retirada de los italianos que sirven en las fuerzas rebeldes y se pedirá igualmente que el "Duce" renuncie sus seguridades de no mantener ningún derecho sobre España ni las posiciones españolas una vez terminada la guerra."

Málaga, la sacrificada, bajo la férula de un cónsul italiano

POZOBLANCO (Del enviado especial de Febus).—Nuevos evadidos de la zona fasciosa, muchachos malagueños y tangerinos, que han permanecido bajo el despotismo del invasor, nos dicen que la vida en Málaga es imposible. El verdadero amo y señor de la población mediterránea, es el cónsul italiano, que trata a aquellos vecinos como vasallos de un país colonizado.

En los barrios de Capuchinos y Perchel, los antifascistas protestan colocando carteles con leyendas burlescas para los invasores.

Se ha levantado en la cárcel una horca y una silla eléctrica, en las que son sacrificados diariamente incontables mártires.

Recientemente entró en el puerto un vapor con cargamento de trigo, y como se corriera la voz de que había sido apresado cuando venía a la zona leal, los marineros se negaron a efectuar el descargo, dando lugar a una terrible represión. Por dicho motivo, en las cárceles malagueñas se encuentran unos ciento cincuenta trabajadores del puerto.

Una exposición de la política exterior rumana, expuesta por el ministro de Negocios Extranjeros desde una de las emisoras nacionales

BUGAREST. — El ministro de Negocios Extranjeros ha pronunciado un discurso por radio exponiendo la política exterior del país, que es una política de paz. Agregó que continúa su política de alianza con Polonia, de fiel amistad con el pueblo checoslovaco y de colaboración con Yugoslavia.

En relación con la U. R. S. S., Rumania mantiene sus relaciones pacíficas y de buena vecindad, reafirmadas por los protocolos y pactos de paz y definición del agresor.

En cuanto a la cuestión de las minorías, Rumania pedirá a las potencias coloniales que faciliten una solución pacífica y duradera del problema judío, aumentando las posibilidades de inmigración.

Rumania, basándose en la independencia e integridad de su territorio, no permitirá ningún ataque y rechaza toda intimidación de fuera, ya que defender su independencia contra toda influencia exterior es defender la paz contra todo el peligro de guerra.

Quinientas mil fanegas de trigo, donará mensualmente Norteamérica para la España republicana

WASHINGTON. — El millonario católico, Jorge Macdonald, presidente del Comité encargado de recoger fondos, por suscripción nacional, para los gastos de transporte de trigo, harina, etc., a la España republicana.

El Gobierno norteamericano, en el curso del próximo semestre, donará mensualmente quinientas mil fanegas de trigo para la España republicana, y se cree que entre los donativos particulares y gubernamentales los envíos de viveres a la España republicana, se elevarán a dos millones cuadrécenas mil dólares.

¡Hurra por el "José Luiz Díez"; por el destroyer que en su nueva salida ha hundido a los buques facciosos "Júpiter" y "Calvo Sotelo"!

Parte Oficial de Guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — Las fuerzas italoalemanas han proseguido hoy su avance en los sectores de Tremp, Balaguer y Bajo Segre, continuando el durísimo combate a la hora de redactar este parte. Las divisiones italianas consiguieron progresar hasta las inmediaciones de Torro, apoyadas por intensa actuación de tanques, aviación y artillería. Sus intentos en otras direcciones han sido rotundamente rechazados por la tenaz resistencia de nuestros soldados.

La aviación propia ha actuado con extraordinaria intensidad, bombardeando y ametrallando con gran eficacia concentraciones de fuerzas y materiales enemigos. En combate sostenido en las primeras horas de la mañana, fueron derribados varios aparatos italoalemanos, cuyo número no puede precisarse, habiendo sido recogido el cadáver del sargento italiano Hugo Caudiel, de la 24 escuadrilla del grupo 16, llamada "La Cucaracha", que manda el teniente coronel italiano Leptari. Según la documentación recogida, dicho piloto había terminado su compromiso de actuación en España en el mes de Agosto pasado. En nuevo combate aéreo, sostenido a las 16:35, fueron derribados tres Meissersmidt; nosotros perdimos un caza cuyo tripulante se lanzó en paracaídas, resultando ileso.

CENTRO. — Durante la noche última, la artillería enemiga cañoneó intensamente el casco urbano de Madrid.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 16:30 horas de ayer, cinco aparatos de bombardeo lanzaron gran cantidad de bombas sobre Martos (Jaén), causando la destrucción de veinticinco edificios y la muerte de cuatro mujeres, dos niños y un hombre. Resultaron heridos seis mujeres y cinco hombres. En la mañana de hoy, diez trimotores italianos, procedentes de su base de Mallorca, agredieron los barrios marítimos de Valencia.

MARINA

El destructor "José Luiz Díez", que después de un combate con el "Canarias" y otros buques de la flota facciosa, que entró en Gibraltar con averías ocasionadas en este encuentro, fue reparado someramente por medios propios. Al pedir a las autoridades inglesas ampliación del plazo concedido para la reparación, con objeto de conseguir que el buque saliera en mejores condiciones de seguridad que le permite la reparación provisional antes citada, fue denegado, viéndose entonces obligado a salir el destructor "José Luiz Díez" para no verse internado y a forzar un estrecho bloqueo llevado a cabo constantemente por cuatro minadores tipo "Júpiter", de 2.000 toneladas, provisto cada uno de ellos de artillería de igual calibre y número que el destructor, pero más moderna y de mayor alcance, los cuales eran ayudados en el bloqueo por varios cruceros auxiliares y lanchas torpederas, e incluso varios días por el propio "Canarias", protegidos todos ellos a su vez por los proyectores costeros que en Ceuta y Algeciras han instalados los alemanes. Al salir nuestro destructor, en la noche del 29 al 30, del puerto de Gibraltar, y dentro aun de las aguas jurisdiccionales inglesas, fue atacado a la vez por varios minadores citados. A la hora presente se desconocen todavía detalles concretos del singular combate sostenido. Solamente se sabe que uno de los minadores facciosos, tipo "Júpiter", fue hundido y otro del mismo tipo ha resultado averiado por el "José Luiz Díez", recibiendo éste en el combate un impacto en el aparato motor que, sin causarle graves averías, le impidió seguir navegando, viéndose obligado a amarrar en la playa llamada de los Catalanes, situada al Levante del Peñón de Gibraltar.

PÉRDIDAS

En la Delegación de Abastos del Mercado, se encuentra depositado un cerdo pequeño encontrado en la vía pública, el cual será entregado a la persona que acredite ser su dueño.

de una cartera, conteniendo, entre otras cosas, 160 pesetas en billetes, cédulas personales a nombre de Dolores Gázquez y María Castillo García. Se ruega lo entreguen en esta Redacción.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

COMISION PROVINCIAL ORGANIZADORA DE LA SEMANA DEL NINO
Suma anterior. Ptas. 2.000.

Antonia del Aguila Rodriguez, 5 pesetas; Guillermo Martín, 5; Antonio Morales, 5; Francisco Medina, 10; Anselmo Hernández, 5; Araceli Orellana Tonada, 5; Dolores Plaza Díez, 5; Anastasio Caparrós Cánovas, 10; Angel Ureña, 5; Arcadio Ruiz, 5; Francisco Rodríguez Benito, 10; Enrique Molero García, 10.

Suma y sigue. Ptas. 2.080.



NOTICARIO INTERNACIONAL

UN JEFE PATRONAL AFIRMA QUE LOS SISTEMAS TOTALITARIOS ESTAN LLAMADOS A DESAPARECER.

PARIS. — El jefe patronal M. Gynous, ha pronunciado una conferencia sobre la situación europea. La disertación ha constituido una durísima crítica de los Estados totalitarios y dijo que ese sistema está llamado a desaparecer.

AUMENTA EL MALESTAR ENTRE HUNGAROS Y NAZIS

BUDAPEST. — La Prensa húngara publica editoriales en los que protesta contra la actitud de los periódicos alemanes, apoyando las reivindicaciones eslovacas y checas contra Hungría.

Aumenta el malestar en las relaciones húngaroalemanas, habiéndose difundido ampliamente el rumor de que Alemania exigirá la devolución a Checoslovaquia de Munkacs y Ungar, localidades entregadas a Hungría.

RETIRARA EL GOBIERNO RUMANO SU EMBAJADA EN BERLIN?

ZURICH. — Se anuncia que el ministro de Rumania en Berlín, Kuvav, abandonará la capital alemana y no regresará a Berlín.

Se sabe que después de la muerte de Codreanu, jefe de la Guardia de Hierro, las relaciones diplomáticas entre ambos países se han quebrantado mucho. Hace tiempo que el ministro alemán en Bucarest fue llamado a Berlín y todavía no ha regresado.

HITLER ENVIARA A SU SEGUINDO A ROMA, PARA RESPALDAR LA OFENSIVA CONTRA TUNEZ Y ESPAÑA

ZURICH. — En los círculos nazis se confirma que Goering visitará Roma a fines del próximo mes de Enero.

Se dice que Alemania reconoce la lealtad con que se produjo Italia durante la cuestión checoslovaca y, por tanto, Alemania será fiel con Mussolini en cuanto se refiere a las reivindicaciones italianas.

ATACAR SISTEMATICAMENTE A LOS ESTADOS UNIDOS. ES UNA DE LAS CONSIGNAS DE LOS BOTATIVOS FASCISTAS

LUGANO. — La Prensa italiana publica una nota en la que se combaten los acuerdos adoptados por la Conferencia de Lima.

"Il Corriere della Sera" acusa a los Estados Unidos de ser el país más imperialista del mundo, añadiendo que trata de establecer su protectorado sobre las Repúblicas americanas para vender después sus productos.

El diario dice que los Estados Unidos han logrado un triunfo, haciendo condenar la política racista de los países totalitarios; pero los Estados Unidos toman medidas contra los negros, que son acogidos fraternalmente en el Japón.

LOS "PADRES DE LA PATRIA", TRABAJAN

PARIS. — El Senado terminó ayer la aprobación de los presupuestos de gastos. En la sesión de esta mañana se inició la discusión de la Ley de Hacienda.

DE PASO PARA AMERICA DEL SUR. MONSEÑOR RYAND Y MONSEÑOR SHEELY, CONFERENCIAN CON ROOSEVELT

WASHINGTON. — Monseñor Ryand arzobispo de Onaha, y monseñor Sheely, director de la enseñanza de la Universidad católica de Washington, han salido para Miami, de donde continuarán su viaje a América del Sur donde darán una serie de conferencias.

Antes de salir, celebraron una entrevista con el presidente Roosevelt para tratar del programa de esta excursión. Se concede extraordinaria importancia a este viaje, que podrá dar relieve a la posibilidad de desarrollar los lazos entre los católicos y el continente.

En los círculos de Washington, se considera que las manifestaciones de las autoridades católicas norteamericanas son favorables a los conceptos democráticos y contrarios a las dictaduras.

COMENTARIOS DE LOS ROTATIVOS FRANCESES

PARIS. — La prensa sigue comentando el problema de las relaciones francoitalianas y declara que las ambiciones francoitalianas, y clara que las ambiciones de Mussolini son difíciles de definir, pues van envueltas en un aparato de rayos y truenos que en realidad no es más que teatro.

"Le Jour" dice: "Si pretende algu-

nas concesiones territoriales o de derechos sobre Túnez, no hay nada que hacer".

"L'Epoque" comenta irónicamente las pretensiones jurídicas y dice: "Es extraño ver a Italia volver a la jurisprudencia internacional después de haber atropellado a todos, los juristas ginebrinos y polacos".

Pone de relieve una vez más la unanimidad del pueblo francés para impedir que se toque a lo suyo en lo más mínimo y dice que no es posible otra conferencia de Munich.

EN CHILE, LA CAMARA APROBO LA LEY DE GASTOS PARA 1939

SANTIAGO DE CHILE. — La Cámara ha aprobado la ley de gastos para 1939, que se eleva a mil seiscientos setenta millones de pesos.

ALEMANIA, POR BOCA DE SUS VOCEROS PERIODISTICOS, TACHA DE "FANTASTICOS" LOS PLANES DEL PRESIDENTE ROOSEVELT

BERLIN. — La prensa alemana comenta violentamente las medidas adoptadas por los Estados Unidos contra los países totalitarios.

Dicen: Los fantásticos planes de armamento del presidente Roosevelt, demuestra que se propone hacer una nueva manifestación contra los estados totalitarios. Después de dar cuenta de que Roosevelt, en su mensaje del cuatro de enero, pedirá trece mil aviones para el Ejército y la Marina, los periódicos alemanes dicen: "El histerismo guerrero en el país de las posibilidades ilimitadas, ha llegado al más alto grado".

BONNET ANUNCIA EN LA CAMARA, QUE LOS DEBATES SOBRE POLITICA EXTRANJERA, COMENZARAN A PRIMEROS DE ENERO

PARIS. — El diputado socialista Sibue, provocó un debate en la Cámara, recordando las declaraciones de Bonnet, de que Francia no cederá una pulgada de terreno a Italia.

El diputado comunista Peri recordó que cuatro días después de la declaración del ministro de Negocios Extranjeros, el Gobierno italiano denunció el acuerdo de 1935 con Francia.

Reclama la retirada de las tropas italianas del Ejército de Franco.

El diputado republicano Marin, protesta contra el silencio en que se mantiene el Parlamento sobre asuntos exteriores.

Bonnet declara sin ningún equívoco que Francia no aceptaría reivindicaciones italianas y terminó diciendo que los debates sobre política extranjera comenzarán a primeros de Enero.

UNOS ITALIANOS QUE SE SIENTEN AMIGOS DE LA NACION FRANCESA

BASTIA. — La Unión Popular Italiana, de Corcega, ha publicado un mensaje protestando contra las reivindicaciones italianas y que dice, entre otras cosas:

"Como italianos, compartimos con el pueblo amigo de Corcega la indignación provocada por esas reivindicaciones" antifrancesas. El pueblo corso quiere ser francés y todo ataque a esta voluntad es una provocación contra la que los italianos hemos de ser los primeros en protestar, impidiendo que de Corcega se haga una máquina guerrera contra Francia, la boramos en interés de la paz por la amistad francoitaliana y por el triunfo de la libertad."

EL PUEBLO BELGA, EXPRESA SU SENTIMIENTO ANTE EL CADAVER DE VANDERVELDE

BRUSELAS. — En los funerales de Vandervelde, España estuvo representada por el consul general en Amberes, José de Cuba.

El cadáver del líder socialista estuvo expuesto en la Casa del Pueblo, por donde desfilaron millares de personas.

Los embajadores de Francia e Inglaterra han transmitido al Gobierno belga el sentimiento de sus respectivos países por el fallecimiento del jefe socialista.

ELOGIO DE UN PERIODISTA INGLÉS A LA MARAVILLOSA RESISTENCIA DE NUESTRAS TROPAS

LONDRES. — El corresponsal del "Daily Telegraph" en el frente del Este, publica una crónica en la que subraya la participación de divisiones italianas en la ofensiva actual y la enérgica resistencia de las tropas republicanas.

Hace un elogio de la elevadísima moral de los soldados leales, los cuales en carreteras y trincheras, a pesar del intenso frío y de la dura lu-

Stephan Zweig, el célebre autor de "Erasmus de Rotterdam", renuncia a la nacionalidad alemana

LONDRES. — El escritor austriaco Stephan Zweig, que reside en Londres desde hace cuatro años, ha pedido la nacionalidad inglesa, por no querer considerarse súbdito nazi.

ENTRE OTROS, EL GOBIERNO CHILENO HA OBLIGADO A DIMITIR A SU EMBAJADOR EN ESPAÑA

SANTIAGO DE CHILE. — El nuevo Gobierno del Frente Popular ha dimitido a los embajadores y ministros plenipotenciarios de Chile, en numerosos países americanos y europeos.

Entre los afectados por esta medida, figuran los embajadores de España, Gran Bretaña, Francia, Alemania e Italia.

CACHIN, RECUERDA LA DECLARACION DE BONNET AFIRMANDO LA IMPOSIBILIDAD DE RESOLVER EL PROBLEMA ESPAÑOL MIENTRAS NO SE DEJE SOLOS A LOS ESPAÑOLES

PARIS. — Durante la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros en el Senado, el comunista Cachin recordó la declaración hecha por Bonnet ante la comisión, afirmando la imposibilidad de resolver el problema español mientras no se deje solos a los españoles.

Recordó asimismo que el subsecretario inglés Butler había aceptado la propuesta de enviar viveres, carbón y ropas al Gobierno republicano. Pide al Gobierno que se oponga enérgicamente al bloque que se pretende contra la República española, por el solo crimen de haber defendido sus libertades contra la invasión, con un heroísmo nunca superado.

Terminó el senador comunista preguntando al Gobierno sus intenciones

Inopidamente, el Irak, ha roto sus relaciones diplomáticas con Francia

LONDRES. — Comunican de Teheran a la Agencia Reuter que el Irak ha roto sus relaciones diplomáticas con Francia. Hasta ahora se desconoce el motivo.

había tomado para evitar los bombardeos de las ciudades abiertas españolas y después atacó violentamente la política iniciada en Munich y las pretensiones italianas, así como las alemanas contra Ucrania.

NO ES PROBABLE QUE CHAMBERLAIN "CONCEDA" A MUSSOLINI SÁTISFACCION ALGUNA EN ESPAÑA, ES CRIBE EL "MANCHESTER GUARDIAN"

LONDRES. — Refiriéndose a la cuestión de España y al conjunto de los problemas del Mediterráneo, el "Times" escribe:

"Las dificultades son numerosas por ello se impone la necesidad de examinarlos francamente. Con este espíritu, Chamberlain se prepara a realizar el viaje".

El "Manchester Guardian" escribe: "No es probable que Inglaterra trate de disuadir a Francia de su actitud actual y tampoco es probable que Chamberlain conceda a Mussolini satisfacción alguna en España". Parece confirmarse que la política de "apaciguamiento" llega a su fin".

En Londres sigue tomando incremento la idea de que ha llegado el momento de practicar una política extranjera en Berlín en la cual la iniciativa la lleven Londres y París, y no Berlín y Roma.

FRANCIA, INFORMA AL FOREIGN OFFICE

LONDRES. — El encargado de Negocios de Francia ha informado al Foreign Office del criterio del Gobierno francés en lo que se refiere al problema de las relaciones francoitalianas.

La estancia en nuestra ciudad, de la Comisión delegada por el Consejo de la S. de N. para comprobar la efectividad de la retirada de voluntarios extranjeros.

Como previamente anunciábamos en nuestra edición de ayer, los miembros de la Comisión Internacional, se dedicaron en las primeras horas de la mañana del viernes a comprobar personalmente los efectos materiales de los bombardeos canchales perpetrados por los banderistas a estos lugares no fué mirado a sueldo de Hitler y Mussolini. La mente objetiva, pues elementos de la Comisión se dedicaron a disparar placas de algunos de los puntos afectados.

A las nueve de la mañana de ayer, uno de los coches se dirigió por la

carretera de Granada a visitar puntos estratégicos de nuestras defensas, regresando por la tarde a la ciudad.

La Comisión Internacional salió para Murcia y Cartagena a las 3:45 de la tarde de ayer, rindiéndole honores una sección del Batallón de Retaguardia al mando de un oficial.

A juzgar por la satisfacción que experimentaban las personalidades extranjeras delegadas por la Sociedad de Naciones, tampoco en los frentes de Andalucía han podido acusar la existencia del factor hombre, que no sea auténticamente español.

INFORMACION DEL INTERIOR

HAY QUE HACER ALGO PARA QUE MADRID NO SE QUEDE SIN PERIODICOS

MADRID. — Hoy no se han publicado los diarios madrileños "El Sol", "Política", "La Libertad", "Castilla

AVISO

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A. I. I.

Desde julio de 1936, los saltos del valle de Lecrín que explotaba esta Empresa, se encuentran en poder de los facciosos.

Los materiales y el gas-oil, para producir la electricidad han subido enormemente de precio, como es bien notorio, sin que hayamos subido el precio de nuestros suministros, pero esta situación era por más tiempo insostenible, puesto que con la recaudación no cubrimos los gastos de jornales y pago del fluido que adquirimos de otras empresas, y por ello hemos solicitado y se nos ha autorizado por el Ministerio de Defensa Nacional a aumentar nuestras tarifas en el cuarenta por ciento.

En vista de esta autorización, comunicamos a nuestros abonados de Almería y pueblos de su provincia y Granada, que desde la factura de diciembre aumentaremos los precios en CUARENTA POR CIENTO.

Esperamos que nuestros abonados, dándose cuenta de la razón que nos asiste al hacer este pequeño aumento, acogerán con agrado esta determinación del Gobierno, que tiene carácter transitorio.

Almería, 29 de diciembre de 1938. Por el Consejo de Administración:

Libre "El Socialista" y "Ahora", Tan sólo han salido a la venta "Mundo Obrero", "A B C" y "El Liberal", con tiradas reducidísimas

EN ELCHE, EL DIPUTADO MANUEL CORDERO PRONUNCIA UNA CONFERENCIA SOBRE PROBLEMAS CANDENTES

ALICANTE. — Manuel Cordero, ha tomado parte en un acto organizado por el Partido Socialista de Elche. Dijo que la unidad no consiste en fundirse varios partidos en uno sino en llegar en los problemas internos a una completa comprensión. Trata el problema de la juventud, diciendo que hay que resolverlo con serenidad y decirles a los jóvenes socialistas que la unión con los jóvenes comunistas la hicieron sin contar con el Partido y no es justo que ahora lleguen al Partido sus problemas.

Información local GOBIERNO CIVIL

Al recibir ayer el gobernador civil en su despacho oficial a los informadores de Prensa, les dijo que había conversado con el general Gamir Uribe, quien fué a saludarle en nombre de la Comisión Internacional de Control para retirada de combatientes extranjeros. En la breve entrevista que sostuvieron, el general Gamir transmitió al camarada Sánchez Hernández la excelente impresión que se llevan de la colaboración americana, al mismo tiempo que agradeció las múltiples atenciones recibidas durante su estancia en nuestra ciudad.